1. [0,5 puntos] Utiliza la regla de Ruffini para efectuar la divisién del polinomio x* —8x? +5X+5 entre el
polinomio X+ 3. Escribe en cada caso el cociente y el resto de la divisién.

2. [2 puntos; 1 punto por apartado] Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado. Si es posible, simplifica los

resultados.
—X+2 1-2x x-1 5-7x 3(x-1 3 2
a) — = — ;b)) =| —+1|+X=—| X——
5 3 2 15 50 3 4 3

3. [2 puntos; 1 punto por apartado] Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:

2
N x(x—l)_x(x+1)+3x+4=0 : by x(x—3)+x(x—2)=(3x—2) £
3 4 12 2 4 8

2
Indicacion: En el apartado b), debes desarrollar (3X — 2) usando una igualdad notable o haciendo el producto

(3x—2)-(3x—-2)

4. [1 punto] Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones por el método que consideres mas oportuno.

X, Y_y_ 5

3 4 12
y x_2
375 Y

5
5. [1 punto] Se han consumido las 7 partes de un biddn. Reponemos 8 litros y queda lleno en sus g partes.

Calcula la capacidad del bidon.

6. [2 puntos; 1 punto por apartado] Halla la longitud de X en cada una de las siguientes figuras. Para ello, utiliza
adecuadamente el teorema de Pitdgoras. Luego calcula el area de cada una de ellas.

a) b)

7. [1,5 puntos; 0,5 puntos por apartado] Halla el perimetro y el area de las regiones sombreadas en estas figuras:

\

10 cm

C) Q
‘ 10cm
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Soluciones

1. Utiliza la regla de Ruffini para efectuar la division del polinomio x* —8x% +5x+5 entre el polinomio X+3.
Escribe en cada caso el cociente y el resto de la divisidn.

1 0 -8 5 5

-3 -3 9 -3 -6 Cociente: X° —3X? +X+2 ; Resto: —1

1 3 1 2|1

2. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado. Si es posible, simplifica los resultados.
-X+2 1-2x x-1 5-7x
5 3 2 15

= —6X+12-10+20x =15x—-15-10+14X = —6X + 20X —-15x-14x =-15-10-12+10 =

:>—15x=—27:>x:_—27:>x:g
-15 5

B(X—l j 3( 2) 3x-3 3 3x 6

b) -| — +1|+X=—| X—=|=> -t X=— =

50 3 4 3 15 5 4 12

= 4(3x—3)+12-3+60x =15-3x—5-6 =12x —12+ 36 + 60x = 45x —30 =

= 6(—x+2)-10(1-2x)=15(x~1)-2(5-7x) =

a)

= 12X +60Xx—-45x=-30+12-36 = 27x=-54 = x=_2—574:> X=-2

3. Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:

a) x(x—l)_ x(x+1) +3x+4

3 4 12

=0=>4x(x—1)-3x(x+1)+3x+4=0=

= 4x? —4x—3x* —3x+3x+4=0= X’ —4x+4=0=

4+.,/(-4) —4-1-4 N
e (—4) =41\/16 16=4i\/6=410=ﬂ:>)(=2
2.1 2 2 2 2

_ _ _72)? r 2 3
b) X(x 3)+x(x 2) _(3x-2) gL X8 XP-2x 9 -12x+4
2 4 8 2 4 8

:4(x2 —3x)+2(x2 —2x):9x2 —12X+4—-8=>4X? —12X+2X> —4Xx =9xX* —12X+4 -8 =

444 ~4-(3)4_4si6748_axiea
6

1=

= -3’ —4x+4=0=>Xx=

2-(-3) —6
x—4—+8—2:>x——2
448 Y 6 -6 '
-6 _4-8 4 2

X, =——=—=>X, =
2 6 6 % 3

4. Resuelve el siguiente sistemas de ecuaciones por el método que consideres mas oportuno.

Xy X 5)
374D 4x+3y=12x-5 [-8x+3y=-5
= = . Despejando X de la segunda ecuacion se
y x 1 S5y—-3x=Xx+Yy —-4x+4y=0
=——=(x+Y)
3 5 15

tiene: —4X=—-4y = X = i4y = X =Y. Sustituyendo en la primera: -8X+3X=-5=-5x=-5=x=1.

Por tanto las soluciones son X =1, y=1.
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5. Se han consumido las 5/7 partes de un bidén. Reponemos 8 litros y queda lleno en sus 2/5 partes. Calcula la
capacidad del biddn.

Sea X la capacidad del bidén. Si se han consumido 5/7 partes del mismo, quedan 2/ 7 partes. Por tanto, segin

2 2
el enunciado, podemos plantear la siguiente ecuacion: 7 X+8=—X. Resolviéndola:

%x+8:éx:>10x+280=14x:>10x—14x=—280:>—4x:—280:>x:ﬁ: x=70

Por tanto, la capacidad del bidén es de 70 litros.

6. Halla la longitud de X en cada una de las siguientes figuras. Para ello, utiliza adecuadamente el teorema de

Pitagoras. Luego calcula el drea de cada una de ellas.

a) Aplicando el teorema de Pitdgoras en cualquiera de los tridngulos de
la parte de abajo, tenemos: 10,6 =x?>+9% = x2 =10,6° -9 =
= x* =112,36-81= x* =31,36 = x =5,6cm

D-d 18-11,2
> =
b) Recordemos en primer lugar que, en el hexagono, la longitud del lado es igual a la

longitud del radio. Aplicando el teorema de Pitdgoras en el triangulo formado por el
radio, la apotema y la mitad del lado tenemos:

22 =x*+1"=4=x"+1=x*=3=x=1,73dm
El perimetro del hexdgono es 2-6 =12 cm. Por tanto, el drea del hexagono es
A perimetro-apotema 121,73
2

7. Halla el perimetro y el area de las regiones sombreadas en estas figuras:

b) )

Por tanto, el drea del rombo es: A= =100,8 cm?.

1dm

=10,38dm?.

»10 cm

J

En todos los casos llamaremos Agg al drea de la region sombreaday P a su perimetro.

a) Llamemos X al lado del cuadrado. Entonces: 10?2 =x% + x> = 2x2 =100 = x*> =50 = x = 7,07 cm. Por
tanto, el drea y el perimetro de la regién sombreada son:

Acs = Autrouto — Povadrage = T+ 5° — 7,077 = 78,54 —50 = 28,54 cm?

P =P, o+ Puadrato =2 - 7-5+4-7,07=31,42+28,28=59,7 cm

b) Llamemos X al lado del cuadrado del interior. Entonces x> =52 +52 =25+25=50= x=7,07 cm. El rea
Ags de la parte sombreada es igual al drea del cuadrado grande menos el area del cuadrado pequefio:
Aqs =10% —7,07% =100 50 =50 cm?
El perimetro serd igual a la suma de los perimetros del cuadrado grande y del cuadrado pequefio:
P=4.10+4-7,07 =40+ 28,28 =68, 28cm
c) Eldrea del circulo grande, A, es Acg = -5° = 78,54 cm?
El drea del circulo pequefio, Acp, es Agp = -2,5° =19,63 cm?
Por tanto, el area y el perimetro de la regién sombreada son:

Acs = Acg —2- Acp = 78,54—2-19,63 = 78,54 — 39, 26 = 39, 28 cm?
P=P,+2P, =2-1-5+2(2-1-2,5)=31,42+3142=62,84 cm
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